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VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI 
 

 

Il giorno 29/01/2026 alle ore 15 presso la Sala Giunta del Comune di Mandello del Lario, si è 

riunito in seduta il Consiglio Comunale dei Ragazzi (di seguito CCR) 

Presenti per il Comune di Mandello del Lario: il sindaco Fasoli Riccardo; l’assessore alla 

Cultura, Istruzione, Pari Opportunità Pachera Doriana; l’ufficiale di Stato Civile Cassinelli 

Linda. 

Presenti per il CCR: la docente referente Misitano Bianca Maria; il consigliere comunale e 

Presidente del CCR Aliprandi Luisella; la rappresentante dell’associazione Fuoriclasse ODV 

Colombo Silvia; il sindaco dei ragazzi Valsecchi Angelica; il vicesindaco dei ragazzi Sala 

Sophie; i consiglieri Lafranconi Giulia; Sesana Sophie; Mauri Danilo; Montano Carmen; 

Lafranconi Gabriele; Monga Federico; Dell’Oro Alessandro;  

 

La docente referente Misitano Bianca Maria comunica che, fra tutti i progetti che sono stati 

esposti nella precedente seduta, si è scelto di prendere in considerazione e di studiare 

l’eventuale fattibilità di due idee in particolare. 

La prima è stata proposta dal consigliere Sala Sophie che prende la parola per esporre più 

dettagliatamente la sua proposta. Quest’ultima consiste nell’ideazione e realizzazione di un 

murales a tema ambientalista di cui il consigliere stesso fornisce all’assemblea una prima 

bozza.  

Il CCR approva la bozza e si passa alla discussione sulla fattibilità dello stesso. Il Presidente 

del CCR Luisella Aliprandi viene incaricata dal Sindaco Fasoli di procurarsi dei preventivi di 

spesa relativi alla realizzazione su pannello del murales. 

Si passa, dunque, alla discussione sul secondo progetto proposto dal consigliere Sesana 

Sophie. Il consigliere Sesana propone il posizionamento di una cornice per selfie in un punto 

panoramico del Comune di Mandello del Lario. A corredo della sua idea, il consigliere 

fornisce all’assemblea delle fotografie di cornici simili già esistenti in varie città italiane ed 

europee. Il CCR approva l’idea ma non è presente particolare accordo su dove poter 

posizionare tale cornice. I consiglieri Sesana e Sala, assieme al sindaco Valsecchi, si 

propongono per effettuare un giro a piedi presso i punti del Comune più rilevanti 

panoramicamente e scattare delle foto da proporre al CCR per decidere dove posizionare la 

cornice. Infine, il consigliere Monga viene incaricato di procurarsi un preventivo presso 

l’azienda Metal Monga di Mandello del Lario riguardante la realizzazione di tale cornice. 

In merito alle proposte riguardanti più strettamente l’istituto comprensivo, come l’istituzione 

di un “bonus interrogazioni”, la fornitura di sapone nei bagni o il posizionamento di una 

bacheca su cui potersi scambiare messaggi, il CCR stabilisce che verrà realizzata una 

lettera a firma del sindaco Valsecchi e indirizzata al Dirigente Scolastico, in cui si raccolgono 

tutte le proposte e si chiede riscontro su quali siano di effettiva fattibilità. 

 A questo punto, il CCR decide di aggiornarsi a quando i preventivi saranno disponibili. 

La riunione viene chiusa alle 16.10.  


